
ВІДГУК 
на освітньо-професійну програму «Конструктивна екологія та 

пермакультура» другого рівня вищої освіти (магістр) 
за спеціальністю Екологія 

Наша група розпочала навчання на даній програмі у 2021 році, а потім 
настала війна. Незважаючи на це, ми змогли отримати необхідні і багато в чому 
унікальні знання, які дали можливість працювати в обраному напрямку. Я 
створила свій освітньо-демонстраційний центр «Радарія», де проходить навчання 
методам пермакультури; проводжу навчання також в екопоселеннях України та 
за кордоном (у т.ч. у екопоселенні Фіндхорн (Findhorn Ecovillage), Шотландія) і 
бачу, наскільки конструктивний підхід у екології і зокрема пермакультура є 
необхідними в сучасних умовах кліматичних змін в усьому світі. Саме ця 
спеціальність за будь-яких умов і в будь-якій країні дає можливість працювати та 
заробляти гроші: дуже багато людей хочуть бути моїми клієнтами, користуватися 
моїми послугами та створювати такий прекрасний екологічний дизайн. Це 
справді дуже важливо — мати професію, яка дає впевненість у майбутньому. 
Окрім цього, завдяки цій справі я можу приносити користь планеті, природі, 
людям. Це унікальне поєднання — і заробіток, і служіння добрій справі. Дуже 
вдячна викладачам, які у непростих умовах війни підтримували нас і дали 
можливість отримати освіту і захистити випускні кваліфікаційні роботи. 

Оновлена освітня програма має посилену загальноекологічну складову, 
спрямовану на поглиблене розуміння фундаментальних законів екології та 
прикладних аспектів природокористування - ОВД, екологічного менеджменту і 
аудиту та ін., що важливо для якнайшвидшого відновлення України від наслідків 
війни та для переходу до сталого розвитку. Разом з тим дуже цінним є 
запровадження навчальної дисципліни «Міське пермакультурне фермерство на 
базі Теплих грядок Розума»: це є найбільш універсальним механізмом виходу із 
екологічної кризи як в Україні, так і в усьому світі, і саме цей напрям у нас дуже 
мало розповсюджений. Вважаю, що навчання наданій освітній програмі сформує 
фахівців, здатних в умовах міста створити найкраще з екологічної точки зору 
оздоровче середовище для проживання та продовольчого самозабезпечення 
основної маси людей, звільнивши багато позаміських просторів для відновлення 
природи. Для вдосконалення освітньої програми варто було б повернути у 
перелік навчальних дисциплін таку як «Метеорологія, кліматологія та 
гідрологія» для кращого розуміння причин кліматичних змін і аридизації. 

Отже, дана освітня програма є актуальною, необхідною для повоєнного 
відновлення України та потребує впровадження. 
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